

El Día de Palencia

Anuncios, Esquelas y Comunicados según tarifa del periódico. Pago anticipado. Administración: Mayor principal, 15. Teléfono 8. (Edificio Social de la Federación)

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES: Trimestre 6 pesetas. Semestre 12 pesetas. América y Portugal: 30 pts. al año. Redacción e Imprenta: Mayor principal, 15.—Teléfono 8. (Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Martes 25 de Agosto de 1925

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.274

NUESTROS COLABORADORES

Síntomas de evolución

LA LECCIÓN DE LA HUELGA INGLESA

Los defensores de la abolición del salariado, esperanzados creyentes en el advenimiento, más o menos próximo, de un régimen ordenador de la producción más cordial, más eficaz en orden a la economía y a la paz social que el presente, no podemos desaprovechar las enseñanzas que ofrece la reciente huelga en las minas de carbón de Inglaterra. No será excesivo ni temerario afirmar que tal conflicto—aplazado, que no resuelto—es un síntoma, uno más entre muchos de resquebrajamiento del régimen capitalista en la gran industria.

El caso es éste. Planteada la huelga, dicen los patronos: no podemos seguir pagando los altos jornales de la guerra y de la post guerra; he aquí nuestros libros y balances; nuestros ejercicios se liquidan con pérdidas. Y replican los obreros: la vida ha encarecido; nuestros jornales son insuficientes para atender a la subsistencia de nuestras familias. ¿Cómo podremos consentir en la rebaja de nuestros salarios? Nómbrase una comisión especial con el encargo de buscar la avenencia entre los dos bandos. Y la comisión comprueba que unos y otros dicen verdad y tienen razón: los patronos pierden; los obreros no pueden vivir, menos aún si se les disminuyen sus haberes. Consecuencia: la industria carbonífera inglesa, una de las vértebras de la economía británica parece. Para evitar la catástrofe, por vía de «larguía», para dar tiempo al tiempo, el Estado inglés acude con los recursos del Tesoro en socorro de unos y otros.

Harto se advierte que la fórmula no es una solución. Los millones del rey Midas, en manos de un Gobierno, no bastarían a cubrir los déficits de las industrias nacionales si el caso anterior se repitiera y multiplicara,

como es muy verosímil. Mientras rigió la implacable «ley de bronce», el régimen capitalista podía subsistir; cuando la organización obrera alza frente al patronado una fuerza tan poderosa o más que él, sobreviene la pugna en términos insolubles. No es peor la situación actual que aquella en que recibía el obrero el salario que quería darle. Antes se consumaba una injusticia; ahora se buscan formas nuevas, más equitativas. La historia de la humanidad dice que jamás se las encontró, sino tras luchas dolorosas y crueles forcejeos...

¿Y que tienen que ver estos fenómenos tan conocidos con la abolición del salariado? Pues que en esa magna reforma y en la implantación del accionariado obrero cifrase la esperanza de que un régimen productor más acertado, más fecundo, más pacífico, sustituya al capitalismo envejecido y caduco.

Ofenderíamos la cultura del lector diciéndole que el accionariado obrero no es una utopía elaborada por un sociólogo de gabinete. Sabido es que el sistema, siquiera por iniciativa particular, existe desde hace muchísimos años en empresas muy poderosas. Recordamos, por vía de ejemplo, el «trust» del acero de los Estados Unidos. Ya en 1908, eran accionistas de él, con sus títulos liberados, 15 000 obreros; otros 10 000 tenían acciones parcialmente desembolsadas. Al año siguiente fueron entregadas a los obreros 33 000 acciones más. Así en Europa como en América existen no pocas sociedades que conceden a sus operarios participación en los beneficios, y unas las obligan, otras las autorizan para invertir en acciones el importe de aquellos dividendos.

Advertirá el lector discreto que no predicamos una reforma legal de im-

plantación total e inmediata. El intento realizado en este sentido por el Poder legislativo francés excluyó la obligatoriedad al regular el accionariado. Este exige superior cultura, tanto o más en las clases altas que en las bajas; acabado conocimiento de la teoría y la práctica del sistema; preparación suficiente de los espíritus.

Por eso hay una forma de accionariado muy útil al desarrollo evolutivo de la institución y convenientísima de presente: el accionariado sindical.

Al benemérito Sindicato católico de ferroviarios españoles corresponde, si no estamos mal informados, la primera iniciativa de amplio vuelo. Se hizo accionista de la Compañía del Norte, y por él tuvieron los obreros un representante que en las juntas generales de aquella Sociedad pudiere defender los intereses del trabajo con mayor eficacia, y sin los inevitables daños que con reclamaciones colectivas formuladas bajo la amenaza de una huelga dañosa a la economía nacional y acaso estéril para sus promotores. Y adviértase cuan amplios horizontes abrense por estos caminos a la reforma social; porque el obrero accionista fácilmente, posiblemente, llegará a consejero... Por donde se va sin estrépito y sin trastorno a la temida participación del obrero en la gestión de los negocios, asumida íntegramente en la actualidad por el patrono. Con otra ventaja aun para los intereses obreros: la significada por la posesión por el Sindicato de títulos de diversas entidades mercantiles e industriales, colocándose así en condiciones de compensar riesgos y quebrantos y librando al ahorro obrero de los resultados de una quiebra o cesación de negocio. Así proceden las organizaciones belgas católicas obreras.

Estas fórmulas de economía social proyectan confortadora claridad sobre las sombras en que se debaten capitalistas y trabajadores, al cabo de un siglo en que la falta de espíritu cristiano rompió vínculos, enfrentó intereses y trajo, en el desenredo de todos los egoísmos, el desorden y la lucha.

José de Medina y TOGORES

El nuevo tesorero de la Catedral de Toledo

En la Catedral de Toledo, Primada de las Españas, se ha celebrado, con el ceremonial de costumbre, la toma de posesión del nuevo canónigo, Dignidad de Tesorero, don Ildefonso Montero Díez.

La personalidad del nuevo Prebendado, harto conocido en el campo de la Prensa Católica, resalta extraordinariamente en sus letras testimoniales, suscritas por el Eminentísimo Cardenal Ilundain, Arzobispo de Sevilla.

En don Ildefonso Montero concurren diversos méritos de calidad, que le han llevado a merecer la alta distinción con que le honra.

Cursó quince años de estudios eclesiásticos en el Seminario de Sevilla con la primera nota en todas las asignaturas, obteniendo luego «Nemine discrepante» el Doctorado en Filosofía, Derecho Canónico y Teología.

Fué nombrado Superior del Seminario y desde 1914 hasta hoy ha sido a la vez catedrático; secretario general de estudios y Director del «Boletín Oficial Eclesiástico» del Arzobispado.

Es Vicepresidente general de la Junta Central de la «Asociación Nacional de la Prensa Católica»; Vice-secretario de la Junta Diocesana de Acción Social Católica; Vocal eclesiástico, designado por el Prelado, de la Junta local de Mutualidad Escolar; y miembro, elegido por los socios, de los Consejos Diocesanos de la Unión Apostólica, de la Liga Nacional de Defensa del clero y de la Junta del Montepío del mismo.

Pero como periodista católico tenemos que hacer resaltar con los conceptos más laudatorios, la actuación brillante, ordenada, constante del nuevo Tesorero de la Catedral de Toledo, como Director y Fundador de «Ora et Labora», Institución Internacional que ha merecido y obtenido bendiciones y aprobaciones autógrafas de tres Pontífices.

«La Pelestra», «La Cruzada de la Prensa», los Certámenes periodísticos nacionales; el Centro de Acción Sacerdotal; la Sección de propaganda «Ora et Labora» y últimamente la creación del «Día de la Prensa Católica», que se ha extendido por todo el mundo, todas son obras fecundas que llevan el sello de su actividad y celo.

En los Congresos internacionales de Acción Católica, convocados por la Internacional Católica IKA, ha tomado activa parte llegando a figurar como Presidente de dicha internacional en el Comité organizador del Congreso que se ha celebrado estos días en Oxford.

Fué también secretario general y principal organizador con notorio aplauso, por encargo del Cardenal Primado, de la Tercera Asamblea de Prensa Católica celebrada en Toledo en 1924.

Tal es la personalidad por demás relevante, del nuevo Dignidad de Tesorero de la Catedral Primada, por cuyo nombramiento nos podemos felicitar todos los periodistas católicos, esperando que la actuación de don Ildefonso Montero en plano más elevado, redundará en mayor beneficio de la Acción Católica en España y muy especialmente de nuestra Prensa.

Ramón RESA
Madrid, Agosto de 1925.

Los empleados municipales

Destinos civiles

Merced a las activas gestiones realizadas por la Asamblea de empleados municipales que se celebró en Madrid en la segunda quincena de Julio pasado, a la que asistieron como representantes de los de Palencia, don Andrés Fernández de los Cobos y don Benito Gutiérrez Vega, se han resuelto en favor de éstos, como a continuación se reseña, los asuntos tratados, para todos los funcionarios Provinciales y Municipales.

Por real decreto de la Presidencia del Directorio, en atención a las gestiones realizadas por la Federación de Empleados y Obreros municipales, se ha resuelto lo siguiente sobre los empleados municipales y de Diputaciones provinciales, a quienes afectan las leyes del 76 y del 85:

«Primero. Los funcionarios que actualmente estén desempeñando destinos de los comprendidos en las leyes de 1876 y 1885, pagados con fondos provinciales y municipales, los que tengan nombramiento en propiedad, hecho con anterioridad a la publicación del reglamento de funcionarios municipales para los dependientes de Ayuntamiento, y, a partir de esta fecha, para los dependientes de Diputaciones, aunque estos nombramientos no se hayan ajustado a los preceptos de las leyes antes citadas, serán respetados en sus destinos, siempre que reúnan, a juicio de los centros o dependencias a que estén afectos los destinos, condiciones de identidad para desempeñarlos, y hayan acreditado al tomar posesión su situación militar que por su edad les hubiera correspondido, según está dispuesto en la legislación vigente para los funcionarios mayores de veintidós años.

Se exceptúan aquellos destinos cuyas vacantes hayan sido ya publicadas y provistas en concurso por la Junta clasificadora.

Segundo. De estos nombramientos darán cuenta los Centros respectivos a la Junta clasificadora de destinos civiles del ministerio de la Guerra, para los efectos de constancia en las relaciones que deben obrar en dicho Centro, con arreglo a lo dispuesto en las reales órdenes de este Directorio militar, de 7 y 26 de Noviembre último, y 5 de Febrero siguiente a fin de que por la referida Junta no se proceda a la adjudicación y provisión de las referidas vacantes.

Tercero. Todas las vacantes dependientes de Ayuntamientos que se cubran con arreglo a esta disposición, asignándose a la provisión por la Junta clasificadora las primeras vacantes que se produzcan en número igual al de los destinos que se hayan así provistos, siguiéndose después las normas establecidas en el reglamento de funcionarios municipales.

Cuarto. En lo sucesivo se dará el más exacto cumplimiento a lo dispuesto en el art. 19 del reglamento de 10 de Octubre de 1885, para la aplicación de la ley de 10 de Julio del mismo año, recordando a los ordenadores e interventores de pagos lo dispuesto en el artículo octavo de la citada ley, sobre abono de haberes a sus funcionarios.

Quinto. Por el ministerio de la Gobernación se dispondrá lo conveniente para que a esta disposición se la dé la mayor publicidad posible,

para que llegue a conocimiento de todos los Ayuntamientos y Diputaciones de España, para su más exacto cumplimiento.

NOTAS TAURINAS

El ganado de Castilla y el ganado andaluz

Vemos que todos los revisteros taurinos están de acuerdo, apreciando en las corridas de este año que el ganado andaluz no está seleccionado debidamente, porque sus dueños descansan tranquilamente sobre los laureles.

En cambio, no pasa lo mismo con el ganado castellano, cada día más selecto, bravo y en condiciones.

He aquí lo que dicen algunos revisteros:

Y en cuanto a toros... Vamos al punto y aparte con esta capitalísima cuestión, punto también preferente de la mandanga que ha presidido las famosas corridas de la capital de Vizcaya.

Comienzo esta crónica una hora después de terminar la quinta corrida de la feria. Han salido hasta ahora treinta y dos toros de vacadas tan famosas como las de Concha y Sierra Miura, Murube, Santa Coloma y Pablo Romero, y no se ha visto aún en el ruedo bilbaíno un toro bravo, lo que concretamente se entiende por un «toro bravo». Mientras las vacadas castellanas triunfan en otras plazas de primer orden, y pongo por testigos a los que han visto en Madrid, Pamplona, Valencia, Barcelona y Vitoria esos toros de los Tabernerro, Villar, Angoso, Coquilla, Aleas, Herrández, Martínez y otras, la flor de la Andalucía, «aquella» del toro de casta, fracasa ruidosamente en Bilbao, en Madrid, en Barcelona, en Valencia, en Pamplona, en Vitoria y... donde van. Con ligeras excepciones, donde van.

«CORINTO Y ORO»

«Los ganaderos de Sevilla no acierten a dar una corrida brava, digna de sus divisas, que tan caras se hacen pagar sin motivo. No son los toros terminantemente mansos, pero están en absoluto carentes del brío necesario para el buen éxito de los festejos».

ALBÉNIZ

«Es lo cierto que el abandono cunde en el hermoso campo andaluz, campo abonado como ninguno para el desarrollo de la ganadería, y que Salamanca avanza con el estrépito que produce la bravura de sus toros».

RETANA

«Opiniones acertadísimas se han expuesto estos días acerca de la decadencia de los toros andaluces y del mayor número de reses bravas que los cuidadosos y muy aficionados ganaderos castellanos—los salmantinos especialmente—lidian al fin de cada temporada.

Es verdad. Hay que imponer un castigo a dos o tres ganaderos andaluces y dar entrada en el cartel de Agosto a los ganaderos castellanos, con lo que el aficionado saldría ganando».

«DON PACO»

EL SEGURO DE MATERNIDAD

Información pública

Convocada por real orden una información pública ante la comisión paritaria patronal y obrera del Instituto Nacional de Previsión para aportar datos de estudio al problema de seguro de maternidad y poder preparar el proyecto de ley sobre el mismo, se hace público que cuantos deseen concurrir a esta información podrán hacerlo, oralmente o por escrito, acompañando a los informes los antecedentes relacionados con este problema.

El Instituto proporciona el cuestionario a cuantos lo soliciten.



PRIMER ANIVERSARIO
del señor

Don Evaristo Santoyo Rey

QUE FALLECIÓ EN PALENCIA

EL DÍA 26 DE AGOSTO DE 1924
a los 58 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su inconsolable esposa doña Justina Heredia Tamayo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tía, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan una oración por el alma del finado.

Se celebrarán misas en las iglesias de San Francisco, San Lázaro, Nuestra Señora de la Calle, Nuestra Señora de la Soledad, San Bernardo y la de ocho en San Miguel de esta ciudad, así como también en la parroquia de San Pedro y ermita de Nuestra Señora de las Fuentes de la villa de Amusco, en sufragio del alma de dicho señor.



TUDELA-VEGUIN

Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc. Precios y condiciones a

Segundo Costillas

Apartado de Correos núm. 31.

Teléfono núm. 2-68

LEÓN

Información política

Reunión del Directorio

A las 10 de la noche terminó ayer el Consejo celebrado por el Directorio en la Presidencia.

A la salida el marqués de Estella dijo a los periodistas que el Consejo había sido de conversación y cambio de impresiones, ya que se había dado cuenta de todo lo ocurrido durante su ausencia, especialmente de la conversación que mantuvo en Algeciras con el mariscal Petain sobre Marruecos. Se examinaron numerosos expedientes de Guerra, y el general Jordana dió cuenta de algunos datos relacionados con ellos.

El conde de Romanones

A fines de la presente semana

na vendrá a Madrid el conde de Romanones, quien estará un solo día en la Corte, marchando seguidamente a San Sebastián, donde pasará casi todo el mes de septiembre.

Congreso dental

Del 13 al 27 del próximo mes, se celebrará en Zaragoza el X Congreso dental Español, con carácter oficial, según real orden de 5 de Mayo del corriente año.

Probablemente asistirá el Rey a las fiestas inaugurales.

Los viajes del Príncipe de Asturias

Comunican de Oviedo que el heredero del Trono ha visitado la cuenca minera de Mieres.

Otra mejora en el servicio telefónico

El Gobierno mejicano ha otorgado a la «Mexican Telephone and Telegraph Company», el derecho de construir y explotar un servicio telefónico interurbano en el territorio de los Estados Unidos de Méjico y la ampliación de la actual concesión para el servicio, en el distrito federal de dicho país.

Esta información se ha recibido ayer en Madrid por un cablegrama de la «International Telephone and Telegraph Corporation» de Nueva York, en el cual se agrega que la citada Compañía ha hecho un arreglo para adquirir el control de la «Mexican Telephone and Telegraph Company».

Esta noticia, se recibe inmediatamente después de la que se refiere a que la «International Telephone and Telegraph Corporation» ha adquirido la «International Western Electric Company», por lo cual la «International Telephone and Telegraph Corporation» es dueña de todos los negocios y fábricas que posea en varios países la «Western Electric Company», el fabricante más importante en el mundo de aparatos y equipos telefónicos y que se formará una entidad española que construirá una gran fábrica moderna en Madrid o en sus alrededores y también hará que tome un mayor incremento la que actualmente existe en Barcelona.

Dicho anuncio indica que las fábricas españolas no solamente producirán todos los equipos y aparatos telefónicos necesarios, para llevar a cabo el gran programa de construcción de la Compañía Telefónica Nacional de España, sino que también tendrá facilidad para exportar equipos y aparatos telefónicos a otros países, particularmente a la América española.

El servicio telefónico que hasta ahora ha existido en Méjico lo ha constituido un pequeño número de concesiones, unas banas y algunas líneas de servicio interurbano, de corta distancia, por las cuales sólo se ha dado comunicación entre pueblos vecinos, pero nunca se ha tenido la pretensión de poseer un sistema general para el país o uniformidad en la manera de construcción y explotación. La decisión del Gobierno mejicano otorgando una concesión para completar y perfeccionar el sistema telefónico actual, probablemente hará factible que en Méjico haya comunicación entre los centros de importancia, en los varios Estados de la nación.

Para el desarrollo de este servicio, la «Mexican Telephone and Telegraph Company» será una de las más importantes consumidoras de material telefónico.

A continuación transcribimos el cablegrama, que, desde New York, ha expedido sobre este asunto el Coronel Behn, Presidente de la «International Telephone and Telegraph Corporation»:

«La International Telephone and Telegraph Corporation anuncia que a la «Mexican Telephone and Telegraph Company» con la cual la primera ha concertado la adquisición del control de sus propiedades, le han sido otorgadas dos nuevas concesiones para la explotación telefónica en Méjico.

Una de estas concesiones otorga el derecho de construir y explotar el servicio telefónico interurbano en el territorio de los Estados Unidos de Méjico; y la otra concesión es la ampliación de la que disfruta actualmente la «Mexican Telephone and Telegraph Company» del Distrito federal, es decir, de la Ciudad de Méjico y sus alrededores.

Los Ingenieros de la Compañía ya tienen preparado programa para atender a la reconstrucción y ampliación de las varias instalaciones y emprenderán muy pronto los trabajos incluidos en tal programa.

Se propone establecer el servicio telefónico desde la Ciudad de Méjico y otras, incluyendo Tapico, Monterrey y San Luis de Potosí, a la frontera de los Estados Unidos».

Información del Concejo

La sesión de la Permanente

Mañana miércoles, a las ocho, celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente del Concejo.

En ella se resolverán los asuntos pendientes de tramitación.

La Coral de Santander

En esta semana vendrá a Palencia, una comisión de la masa Coral de Santander con objeto de firmar el correspondiente contrato con el Ayuntamiento.

Tan aplaudida colectividad actuará en nuestras fiestas los días 4 y 5 de Septiembre.

Los conciertos del Salón

El alcalde señor Fuentes nos ha manifestado que esta semana se suspenden los conciertos de la Banda municipal de música en el paseo del Salón por hallarse ensayando dicha colectividad diversas obras de su selecto repertorio, que ha de tocar durante la feria de San Antolín y con la «Masa Coral» de Santander.

DESDE LEÓN

(De nuestro corresponsal)

Atropello

Hoy fué atropellado por un automóvil, cerca del puente de la estación, el joven Manuel Robles, de 13 años, sufriendo lesiones de pronóstico reservado, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Boda

En el Santuario de Covadonga se ha efectuado el enlace matrimonial de nuestro querido amigo el procurador don Fernando Tejerina Ramos con la señorita María de la Paz Alvarez Santullano.

Las corridas de Palencia

Con gran profusión se han empezado a repartir los programas de toros que se han de celebrar en esa capital durante las próximas ferias de San Antolín. El cartel no puede ser más sugestivo y son muchos los aficionados leoneses que se proponen ir a presenciarlas.

El tiempo

Ha cambiado por completo la temperatura, hace frío y llueve copiosamente.

Descarrilamiento

Cerca de Cabañales, en la línea del ferrocarril de Villafranca a Villablino, descarriló una máquina y dos vagones, resultando gravemente herido el maquinista Antonio Sanz y herido menos grave el fogonero.

Defunciones

En el hospital falleció el soldado de la tercera Compañía del Batallón expedicionario de Burgos, Eduardo Alonso Vega.

También ha fallecido don Eustaquio Prieto García Varela, industrial de esta plaza.

ESPESO

NORIAS de gran rendimiento las más fuertes y baratas; pedid precios a

Norberto Marcos Casado del Alisal «LA CUBANA»

Noticias de Provincias

Accidente del trabajo

Málaga.—En el pantano del Agujero se produjo un desprendimiento de tierra que sepultó al obrero José Martí Castaños, que falleció momentos después.

Anciana atropelada por varios ciclistas

Sevilla.—En Santiponce han sido detenidos José Vázquez Cuevas, Manuel Vargas y Manuel Alcalde, que con las bicicletas que montaban atropellaron a la anciana Antonia Martínez Delgado, que sufrió lesiones de gravedad.

Conflicto metalúrgico

Bilbao.—En vista de que las representaciones patronales y obreras no llegaban a un acuerdo para resolver el conflicto metalúrgico, se ha resuelto nombrar una comisión técnica, presidida por el subsecretario del ministerio del Trabajo, encargada de estudiar las mejoras que aleguen ambas partes, a fin de resolver en un plazo de dos meses.

Riña sangrienta

Zaragoza.—En Velilla de Ebro riñeron Tiburcio Casamán, de 34 años, y los hermanos Miguel y Mariano Zapata, de 27 y 20, respectivamente. Tiburcio resultó muerto por arma blanca, y los dos hermanos heridos por arma de fuego.

Homenaje a los Quintero

Avilés.—Comunican de San Juan de Nieva, que en el Hotel La Rosa han sido obsequiados los hermanos Quintero con un banquete al uso asturiano.

Serafín leyó unas cuartillas de agradecimiento al homenaje de que era objeto por parte de los asturianos.

Joven electrocutada

Tarragona.—Durante una tormenta desencadenada en el pueblo de Barberá, la joven de veinte años, Elisa Martínez, intentó cortar la corriente eléctrica de la casa, y al poner mano en el contador, sufrió una descarga, que la produjo la muerte por electrocución.

Dos vecinos del mismo pueblo resultaron también con heridas.

Francia y España en Marruecos

Bombardeo

Melilla.—Los hidroaviones volaron sobre las cabilas de Beni-riguel, las cuales han sido bombardeadas.

También volaron las escuadrillas de tierra, arrojando metralla sobre los aduares.

Al bombardeo cooperó la escuadra, haciendo disparos a menos de mil metros de la costa.

Los hidroaviones llevaban estaciones radioléctricas, por medio de las cuales comunicaban con los barcos, a fin de señalarles las convenientes correcciones de tiro.

Los proyectiles disparados por el acorazado «Alfonso XIII» levantaban enorme polvareda al derribar los aduares.

Se veía huir a los rebeldes despavoridos.

Los informes recibidos dan cuenta de que el bombardeo combinado de la escuadra y la aviación, ha sido eficazísimo en sus resultados.

En algunos momentos el

acorazado, para presenciar el tiro, tuvo que permanecer en la bahía de Alhucemas.

En el Peñón de Alhucemas

Reina tranquilidad en la plaza.

Las fuerzas se han ocupado a reparar los desperfectos causados por el bombardeo enemigo.

En la zona francesa

Consecuencias del bloqueo del blo

Fez.—Una persona de gran relieve en el campo indígena ha declarado el bloqueo de alianzas alrededor de Abd el-Krim, comenzado a disgregarse las tribus disidentes que frieron las consecuencias de las contribuciones de guerra que desean restituirse a la familia del sultán.

Estas tribus siguieron riñendo creyendo que se trataba de una querrela local, después se vieron obligados a seguir determinada política miras a la conquista de Marruecos.

Muchos indígenas creen en la victoria, alentados por la rendición o destrucción de algunos puestos; pero la mayoría deseó desde el principio de las hostilidades de las armas, y esto lo harán pronto hagan acto de presencia las tropas francesas.

Asamblea Nacional de Comercio en Gijón

Por la Secretaría de la Comisión Gremial Española se ha convocado a las asociaciones mercantiles industriales el programa de la Asamblea Nacional que debe celebrarse en Gijón, los días 17 al 20 de Septiembre próximo.

Figuran en el programa los temas que han de ser objeto de discusión en la Asamblea, todos relativos a problemas de interés para las clases mercantiles industriales. Resulta el tema puesto en primer término el Comité directivo de la Comisión Gremial, que contiene una declaración de principios y una serie de conclusiones sistemáticas dadas a problemas básicos de la nacional, tales como las contribuciones, jurídicas, administrativas, etc.

Todas las Asociaciones de comerciantes e industriales tienen que enviar delegados para que participen en las deliberaciones de la Asamblea y a cuantos delegados soliciten se les facilitará el carnet, que permite hacer el viaje con gran economía en los billetes de ferrocarril.

Deben dirigirse las Asociaciones a la Secretaría de la Comisión Gremial Española, calle de Aguilera, 48 Madrid, antes del día 15 de Septiembre próximo.

Peregrinación por la Tierra Santa y Roma

Salida de Barcelona, el 11 de Septiembre. Plazo de inscripción, hasta el 15 de Agosto.

PEREGRINACION CASTELLANA A ROMA

Salida de Valladolid, el 13 de Septiembre. Plazo de inscripción, hasta el 15 de Agosto.

Inscripciones e informes al señor arcediano, don E. Madrigal, delegado diocesano

Lo que piensan los Médicos de España del Ungüento Cadum, aplicado contra todas las Afecciones de la Piel.

«Tengo verdadera satisfacción en manifestar los excelentes resultados que he obtenido con la aplicación del Ungüento Cadum, cuantas veces lo he prescrito, en distintas afecciones de la piel. Su acción calmante y cicatrizante es sorprendente y sus efectos curativos son rápidos y positivos.»

Dr. O. NAVARRO PERARNAU. Teniente-Alcalde y Director de los Servicios de Sanidad del Municipio de Barcelona.

«Certifico: que he empleado con excelente resultado el Ungüento Cadum, en casos de eczema, rebeldes a los tratamientos usuales.»

Dr. C. MURILLO. Bailén, 17: Sevilla.

«Certifico: que he empleado el Ungüento Cadum desde que tuve conocimiento de él, en quemaduras, eczemas, rasguños y también con éxito favorable en la erisipela de la cara.»

Dr. NARCISO VÁZQUEZ. Ramón Albarrán, 22: Badajoz.

«Certifico: que he empleado el Ungüento Cadum desde que tuve conocimiento de él, en quemaduras, eczemas, rasguños y también con éxito favorable en la erisipela de la cara.»

Dr. NARCISO VÁZQUEZ. Ramón Albarrán, 22: Badajoz.

«Certifico: que he empleado el Ungüento Cadum en diferentes casos de eczema agudo y de herpes, habiendo obtenido con él, éxitos superiores a los obtenidos con preparados similares.»

Dr. G. PUEBLA: Médico de la Beneficencia Municipal: Madrid.

«He empleado su pomada en casos de acné y eczema que habían resistido al tratamiento ordinario, habiendo obtenido un éxito que no esperaba, pues en muy poco tiempo, han quedado completamente curados con el Ungüento Cadum.»

Dr. M. DELGADO. Calle Cavanilles, 1: Valencia.

«El Ungüento Cadum tiene una indudable eficacia en las placas cutáneas, eczematoideas de tipo seborreico y en los dartros forforáceos de la cara.»

Dr. B. FERNANDEZ GOMEZ. Dermatólogo-Sifilógrafo del Instituto Español de Medicina y Cirugía: Madrid.

«Habiendo tenido ocasión de probar el Ungüento Cadum en los eczemas húmedos, me es grato manifestarles haber obtenido con él, excelentes resultados.»

Dr. A. CASTELLÁ: Médico del Hospital del Sagrado Corazón: Barcelona.

«El que suscribe, Médico Profesor del Laboratorio Municipal, certifica: que ha empleado con profusión en su clientela particular el Ungüento Cadum en varias afecciones de la piel, en especial en los eczemas, con resultado insuperado por productos similares.»

Dr. E. LOPEZ SANCHEZ. Médico Profesor del Laboratorio Municipal: Madrid.

«Me es grato participar a Vds. los sorprendentes efectos que he obtenido con su preparado Cadum, en las afecciones de la piel y muy especialmente en el eczema.»

Dr. J. PEREZ ROSALES. Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina: Barcelona.

«Certifico: que he empleado con excelente resultado el Ungüento Cadum, en casos de eczema, rebeldes a los tratamientos usuales.»

Dr. M. DELGADO. Calle Cavanilles, 1: Valencia.

«Certifico: que he empleado el Ungüento Cadum en diferentes casos de eczema agudo y de herpes, habiendo obtenido con él, éxitos superiores a los obtenidos con preparados similares.»

Dr. G. PUEBLA: Médico de la Beneficencia Municipal: Madrid.

«El Ungüento Cadum tiene una indudable eficacia en las placas cutáneas, eczematoideas de tipo seborreico y en los dartros forforáceos de la cara.»

Dr. B. FERNANDEZ GOMEZ. Dermatólogo-Sifilógrafo del Instituto Español de Medicina y Cirugía: Madrid.

«Habiendo tenido ocasión de probar el Ungüento Cadum en los eczemas húmedos, me es grato manifestarles haber obtenido con él, excelentes resultados.»

Dr. A. CASTELLÁ: Médico del Hospital del Sagrado Corazón: Barcelona.

«El que suscribe, Médico Profesor del Laboratorio Municipal, certifica: que ha empleado con profusión en su clientela particular el Ungüento Cadum en varias afecciones de la piel, en especial en los eczemas, con resultado insuperado por productos similares.»

Dr. E. LOPEZ SANCHEZ. Médico Profesor del Laboratorio Municipal: Madrid.

Al comprar un medicamento, debe conocerse su composición, ya que, conociéndola, podremos proponérselo al médico, si así lo deseamos.

Los remedios secretos han pasado ya de moda y el Ungüento Cadum fué una de las primeras especialidades de que se dió a conocer la fórmula y el nombre de los productos que la componen.

El Ungüento Cadum, constituye un beneficio inapreciable, para los millares de personas que sufren enfermedades de la piel desde largo tiempo. Si se usa oportunamente, se evitarán grandes sufrimientos.

El Ungüento Cadum, calma y cura todas las irritaciones e inflamaciones de la piel y proporciona un sueño tranquilo por las noches, suprimiendo atroces picazones.

Las personas que sufren hemorroides, hallarán una sensación de bienestar, empleando el Ungüento Cadum, el cual les aliviará inmediatamente.

En los casos de eczema de los más rebeldes, algunas aplicaciones de Ungüento Cadum, han sido suficientes para suprimir las picazones y la curación no ha tardado en confirmarse, si la cura ha sido continuada.

El Ungüento Cadum, seca y hace desaparecer los granos, dejando la piel sana y lisa.

Nada hay tan eficaz contra las enfermedades del cuero cabelludo y la piel delicada de los niños, como el Ungüento Cadum. Su uso es igualmente eficaz, contra los forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, comezón, sarna, postemillas, escaldaduras, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, etc.

Precio: Ptas. 2, en toda España.

Agentes generales: Vicente Ferrer y C.^{ia}: Barcelona.

GRANDIOSA FERIA DEL CALZADO

Apertura Oficial Al Público Fin de mes

Realización de inmenso surtido modelos última novedad en Caballero, Señora y Niño por una importante entidad con Fábrica propia en Palma de Mallorca y tiendas abiertas en diferentes poblaciones de la Península.

Precios más baratos que en Fábrica -- Ventas al detall, Mayor Pral., 211, Palencia

Frente a Guillermo del Paso

La actualidad extranjera

La política en Portugal
Lisboa.—El presidente del Consejo de ministros continúa sus gestiones encaminadas a conseguir que pueda reunirse el Congreso el día 27 del actual, con objeto de evitar una dictadura administrativa, a la cual acaso habría que llegar por no hallarse aprobado el proyecto de dozavas partes del presupuesto.

Colisión
Marsella.—Con motivo de la celebración de un mitin comunista, se ha registrado un choque entre éstos y la Policía. Resultaron diez agentes contusos.

Obreros sin trabajo
Berlín.—Aumenta considerablemente el número de «sin trabajo». Actualmente ascienden a 700 000. Se teme que este número aumente en septiembre y octubre, porque hay gran número de fábricas que se

ven obligadas a despedir su personal en masa, especialmente en el Ruhr.

Las organizaciones patronales de la industria de la construcción, han decidido declarar el «lock out» en todo el Reich, a partir del 28 de agosto, lo que dejará sin trabajo a más de 100.000 obreros.

Elecciones
Berlín.—La Comisión Permanente de Landtag de Prusia ha fijado para el 25 de noviembre la fecha de las elecciones del Ayuntamiento de Berlín.

Los Reyes de Bélgica a la India
Bruselas.—Oficialmente se anuncia que los Reyes visitarán la India del 11 de Septiembre al 15 de Octubre.

Los Soberanos han manifestado su deseo de ser tratados como particulares y de que no se les prepare ceremonia ni festejo oficial de ninguna clase. Se propone recorrer Lucknow, Agra, Peshairan y otros sitios famosos de la India.

El nuevo Obispo de Palencia

En Salamanca
Ha sido visitado el ilustrísimo señor don Agustín Parrado por una comisión de señoras de la Junta del Apostolado, para testimoniarle, en nombre de ésta, su nuevo cargo de Obispo.

Nuestro Prelado tuvo frases afectuosas para tal asociación, encomendándole la tuviera siempre presente en sus oraciones el Apostolado de la Oración.

Notas de Hacienda
Libramientos
Se ha puesto al cobro, por esta Delegación, un libramiento a nombre de la señora doña Ramona Colombres.

Se advierte que estos cheques pueden hacerse efectivos en el término de 15 días.

SUCESOS

Intenta envenenar a su familia?
Esta mañana compareció en la Inspección de Vigilancia el vecino de esta ciudad Francisco García Rodríguez de 60 años, casado, con domicilio en la Avenida del General Amor, números 41 y 43 para denunciar que sus hijas Felisa y Dionisia habían advertido que en el cocido se hallaban varias cerillas y en la leche orines, a juzgar por el olor y el color del líquido, sospechando con fundamento que quien las hubiera arrojado no podía ser otra persona que el hermano de aquellas Eugenio García Criado, de 23 años, soltero, cuyo joven lleva una vida licenciosa y no quiere trabajar en ningún sitio, habiendo amenazado a los suyos y anteriormente con asesinarlos.

Instruido el oportuno atestado y previa declaración del padre y de un hermano del Eugenio, éste pasó a presencia del Juzgado de Instrucción.

Sala de Socorro
Ha sido asistido en este benéfico establecimiento, el anciano de 76 años, Benito Ibáñez, que en una caída ocasional se produjo una fuerte contusión en la rodilla derecha y varias erosiones en la cara.

Notas de Sociedad
Necrología
Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del apreciable caballero, don Evaristo Santoyo Rey.

En tan triste fecha, reiteramos a su esposa, doña Justina Heredia, y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

El Directorio y la Enseñanza

Declaraciones del subsecretario de Instrucción Pública
Nuestro estimado colega coruñés «El Ideal Gallego» publica unas interesantes declaraciones que el señor García de Leizaola ha hecho a un redactor de aquel periódico.

El ilustrado subsecretario comentó diciendo que se reformarán y muy profundamente los Normales y que en poder del Directorio está ya su proyecto de decreto conteniendo la reforma.

Se atenderá a que los futuros maestros se capaciten para enseñar, para transmitir lo que saben, antes que a adquirir conocimientos. Por supuesto, parte importantísima de los Normales serán las Graduadas. El Decreto es completísimo.

Contestando después a otras preguntas del periodista, se expresó en estos términos:

«Es un poco difícil. Claro es que se dice del escalafón que es un ser con mucho cuerpo y poca cabeza. Pero el maestro que quiera pasar de las ocho mil pesetas tiene abiertas las puertas del Cuerpo de Inspectores y del Profesorado Normal, en donde pueden llegar a las 12 500 pesetas de sueldo. Lo que sí se reformará es el Estatuto del Magisterio.»

«¿Ahí sí que puso usted el dedo en la llaga. Es una vergüenza la existencia de ese segundo escalafón. No puede ser que un educador de la niñez gane menos que un peón de albañil. Si hubiese dinero, eso se habría terminado. Como no hay medios suficientes he procurado dar un paso en la mejora de esos dignísimos funcionarios y en efecto se con-

signaron 500.000 pesetas en el presupuesto, para que mil maestros del segundo escalafón ascendan a 2 500 pesetas, y otras 500.000 para que otros tantos puedan pasar a la categoría de 3 000 pesetas mediante oposiciones restringidas.

Por ahora no puede hacerse más. Pero el Directorio quiere atender especialmente a la enseñanza, y como yo estoy identificado con ese criterio, ante todo, por encima de todo, quiero que el maestro sea querido y respetado y saludado por cuantos le conocen. El prestigio del maestro se elevó ya mucho por el Directorio y será elevado hasta lo que la clase media y los adinerados estudien esa carrera. La cultura clara que les es necesaria; pero España necesita más de educadores que de cultivadores de inteligencia.

«¿...?»
«También tengo el plan de reforma de la segunda enseñanza. Se aumentará la tarea de los profesores, quienes trabajarán como mínimo 24 horas semanales; para mejorarles económicamente emplearé el Directorio la fórmula siguiente si acepta mi proposición: las amortizaciones que se están efectuando no se aplicarán a las categorías superiores, sino a las inferiores, de suerte que ocurrida una vacante de 10 000 pesetas, por ejemplo, ascenderá quien le corresponda, y la vacante que resulte en la última categoría en la que se amortizara; así, dentro de pocos años, los sueldos inferiores serán de 5 000 pesetas.

«¿...?»
«De eso es mejor no hablar porque no puedo ser explícito. Sólo diré a usted que el Directorio estudia la cuestión y a su tiempo acordará si ha de ser programa único o texto único.»

«¿...?»
«Las Universidades han sido menores de edad mucho tiempo y no se las puede emancipar de golpe, sin preparación. El Directorio les ha dado personalidad jurídica que no tenían, se preocupa de darles medios económicos, quiere que se vaya acostumbrando a la responsabilidad de la vida propia; después será el momento de hablar de autonomía.

NOTICIAS Y GACETILLAS
En Torrelavega, donde reside, ha fallecido repentinamente, el obrero palentino, Mariano Calvo, que perteneció a la Banda municipal de esta ciudad.

A su atribulada familia acompañamos en el dolor que experimenta, y pedimos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del finado.

MAQUINAS ESCRIBIR NUEVAS
Contado y plazos
Casa MORRONDO
Mayor pral., 166.

No digas tonterías, linda Aurora, que el decirlo en ti no se conchó, nunca ha habido, ni habrá, ni lo hay ahora, nada como el Lieor Polo de Orive.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad
Las operaciones verificadas durante la última semana, fueron las siguientes:

CAJA de AHORROS. — Imposiciones nuevas, 4, que importaron 1 300 pesetas. Por continuación, 9, por valor de 2 035 pesetas. — Pagos, a cuenta, 10, importantes 3 590; por saldo, 16, por pesetas, 4 794 51.

MONTE de PIEDAD. — Desempeños, 107, que importaron 1 515 85 pesetas. Renovaciones, 2, por valor de 243 60 pesetas. Ventas, 00 importantes 00'00. Préstamos, 149, por pesetas 1 625

Más de 20.000 preciosas corbatas os enseñará la Casa MARTIN — Mayor Principal, n.º 78. — Teléfono 314.

ADORNOS y cinturones fantasía de TEMPORADA de VERANO.
Almacenes PARIS-MADRID
Frente a la Federación. 2

Evitará gastos, tendrá el tejido moderno y honrará la fabricación nacional empleando la Canaletta Uralita, que le proporcionará satisfacción absoluta, por ser la marca de calidad garantizada — Sucursal Palencia, Mayor pral., 258.

«Agricultores!!»
Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos.
Motors a gasolina y aceites pesados.
«Industriales!!»
Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos.
Maquinaria eléctrica.
Pídase catálogos a «La Miquinaria Industrial y Minera» — Burgos. — Apartado 15

ULTIMA HORA

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

Primo de Rivera a la Granja

Después de despachar con los subsecretarios de Estado y Gobernación y al recibir a una comisión de Béjar, que fué a hablarle de la crisis por que atraviesa la industria textil de aquella ciudad, el presidente del Directorio marchó a La Granja, donde pasará el día en unión del general Nouvilas.

Condecoraciones

El Gobierno francés ha concedido el Cordón de la Legión de Honor al general Jordana, la Gran Placa a Aguirre Carcer y nombramientos de oficiales a Sangroni, Múgica y Pérez Chao, miembros de la Conferencia franco-española.

Destino

Ha sido destinado a mandar el regimiento de Ceuta el coronel de infantería don Angel Prast.

Jordana descansará unos días

Procedente del Escorial llegó a Madrid el señor Rodríguez Carcer que se encargará de las oficinas de Marruecos en la Presidencia, pues el general Gómez Jordana se propone salir en breve para la provincia de Santander con objeto de descansar unos días.

En la Presidencia

El almirante Magaz tuvo despacho con el subsecretario del ministerio de Marina. Hablando con los periodistas

les dijo que ignoraba si hoy habría nuevo Consejo.

El Rey a Madrid

Espérase que hoy llegue a Madrid S. M. el Rey en automóvil, ignorándose la hora.

El heredero del Trono

Telegrafian de Oviedo que el príncipe de Asturias regresó muy satisfecho de su visita a la cuenca minera de Turón.

Los festejos anunciados para hoy en esta capital se han suspendido, pues Su Alteza necesita descanso.

Noticias de Melilla

Ha llegado a aquel puerto la familia de Monasterio, fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en el Peñón de Alhucemas por el ataque de los moros.

Se efectuó el entierro del teniente de ingenieros Pineda, muerto heroicamente en la defensa de dicha plaza, presidiendo el duelo los generales Sanjurjo y Aldave.

El féretro iba envuelto en la bandera nacional.

Ingresó en uno de los Hospitales el capitán de Artillería señor Plasol, herido en el último combate de Alhucemas.

Accidente automovilista

En una carretera de la provincia de Granada y a consecuencia del vuelco de un automóvil, resultaron heridos de gravedad el dueño, don Manuel López, su esposa e hijo y leve el «chauffeur».

Compañía Madrileña de Contratas (S. A.)

Plaza de Canalejas, 3. Apartado n.º 1.103 MADRID
Teléfono 22-39-M.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. — Hipotecas amortizables en 50 años. — Interés 5'50 por 100. — Compra-venta de fincas rústicas, urbanas y automóviles.

Delegación de Palencia: Don Eloy Martín, calle de Alfonso, VIII, núm. 7, pral. (antes Corral de las Malvas)

La Compañía se encargará de publicar gratuitamente cuantas ofertas de rentas o demandas de compra de fincas rústicas, urbanas y automóviles se le remitan, hasta tanto que por esta publicidad o por otro conducto se consiga el objeto deseado.

Para hacer más atractivos los anuncios y facilitar las operaciones, conviene remitir fotografías. El vendedor, al enviar su anuncio, suscribirá un convenio de comisión que la Compañía le remitirá. Delegaciones en todas las provincias y partidos judiciales.

Agencia de Negocios de Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia
Abarcando el ramo de QUINTAS en toda su extensión; informes respecto a la reglamentación y funcionamiento de la Escuela Militar particular titulada «España» en Valladolid; de PRESTAMOS con módico interés, garantía personal e hipotecaria; de HABERES y PENSIONES de muertos y desaparecidos en campaña y en territorio de África; y diligenciamiento de cuantos asuntos particulares se le confíen en esta capital.

No fiarse DE IMITACIONES; hay quien pretende vender gaseosa de clase inferior poniéndola cuerda encarnada, imitando la acreditada marca «La Heladora».

— Exigir además de la cuerda encarnada etiqueta que dice: «LA HELADORA»; Palencia.

COLEGIO de las Tres Virtudes

Amor, Trabajo, Previsión
Padres de familia que anhelen educación e instrucción, en alto grado, para vuestros hijos, mandarlos al colegio mencionado y quedaréis satisfechos. Los alumnos responden del éxito en examen público.

Lecciones especiales de Aritmética, Gramática y Ortografía. Bajo la misma dirección y en clase aparte por culta y joven profesora se educa e instruye a niñas.

Preparación de ingreso para el Instituto, Normal y Seminario. Se admiten internos, medipensionistas y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza. Honorarios módicos. Marqués de Albalade, núms. 17 ó 23 — El director, Rufo Cancio.

Señora: Adquiera una sola vez el finísimo aceite de la Sierra que tiene en sus depósitos los:

Almacenes de Alejandro Ortega
y no volverá a comprar otra clase. Su excelente calidad y el precio inmejorable a que se vende, satisfacen a la más exigente.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor principal, 139 y 141, 2.º (Pasaderes)

DENTISTA
E. GONZALEZ RUBIO
Don Sancho, 11, PALENCIA. — Teléfono 37

Vida religiosa

La novena del Patrono
Ayer empezó en la Santa Iglesia Catedral la novena de todos los años en honor de nuestro amadísimo protector el glorioso mártir San Antolín.

Nuestro deber como católicos y como palentinos, es acudir al sagrado recinto para honrar con nuestra devota presencia y con nuestras piadosas oraciones al invicto mártir de Cristo, que dió su vida y derramó su sangre por la fe.

Al mismo tiempo debemos acudir allí para estudiar y meditar sus egregias virtudes a fin de procurar grabarlas en nuestras almas, e imitarlas y practicarlas cada día, como sus fieles hijos y discípulos.

De otra parte, tenemos a nuestra disposición las sabias enseñanzas que ha empezado a proporcionarnos el orador sagrado, las cuales han de ser de gran provecho para nuestras almas.

En la hora en que se celebran los religiosos cultos no puede ser más a propósito para estimular a todos a acudir a la Santa Iglesia Catedral.

Es cuando ya se han llenado las obligaciones del día, cuando ya los trabajadores dejan sus centros y talleres, cuando hasta los desocupados dejan sus centros de recreo para separarse a dar un paseo, acariciando por la brisa vespertina.

Qué tiempo mejor para hacer oraciones y otros el sacrificio que nos proporciona nuestra condición de palentinos nuestro deber de católicos para sentir ante el trono del glorioso mártir y rogándole que nos alcance del cielo aquellas gracias y virtudes que tanto a ellos les enaltecieron.

El Católicos de Palencia! Vayan todos estos días a nuestra hermosa Catedral a regalarlos con las impresionantes del culto sacro, instruyéndonos con las verdades divinas que se nos predicar, a percatarnos de lo que somos y de lo que nos espera más allá de la tumba, para todo ello nos encienda en amor a Dios en deseos fervorosos de salvarnos.

Los dominicos de esta ciudad religiosas dominicas de esta ciudad han celebrado con solemnidad los cultos la novena del glorioso Roque.

El recogimiento de aquella capilla, la paz, morada del Altísimo, y el fuerte colorido religioso que las hijas de Santo Domingo saben en sus solemnidades, ha llevado a un tiempo enorme concurrencia.

El templo no es sólo edificante el ambiente que allí se respira. En dicha capilla, la compunción se adentra, el sentimiento religioso vibra en el

alma, la caridad de los taumaturgos empuja con suavísima dulzura a las llamadas del Amor Divino, la fe adquiere vigor nuevo y la esperanza el sedante de la tribulación, se viste con los más atrayentes colores. Y cuando el alma se ha templado con la oración, vienen desde el coro raudales de poesía divina que cantan las tiernas, consoladoras y bellísimas advocaciones de la letanía lauretana.

Las vírgenes del Señor enviando, en armonioso conjunto, nuevas preces a la Virgen de las vírgenes! Tal es el encanto de la fiesta que hace olvidar el mundo para entregarse rendidamente al Señor.

La del domingo culminó sobre todas, merced a la imponderable oración sagrada del R. P. Herrón, de la Orden de Predicadores. En su luminoso discurso acerca del gloriosísimo San Roque, presentó enseñanzas, ejemplos lecciones, que encajan perfectamente en la sociedad actual.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan digno miembro de la Orden dominicana, y muy particularmente a las religiosas dominicas que desde el retiro de sus celdas saben preparar en honor del Dios de los humildes, del Dios de los buenos, solemnidades que saturan el alma con efluvios de la gloria celestial.

LOS MERCADOS

Nava del Rey
Trigo a 47 pesetas los 100 kilos
Centeno a 35
Cebada a 35
Avena a 32
Yeros a 39
Lentejas a 42
Garbanzos de 50 a 60 fanega de 40 kilos.
Harina a 62 pesetas los 100 kilos
Salvado a 35 y 38
Vino de 10 50 a 30 ptas.
Patatas a 4 ptas. arroba
La siega terminando, pero hay verano para más de un mes, haciendo bueno.

M. DE ALDECOA IBÁÑEZ DENTISTA

Pone en conocimiento de su clientela que desde el 1.º de Septiembre queda abierta la consulta.
Mayor Principal, 35. — PALENCIA

Colegio de San Antolín

1.ª y 2.ª Enseñanza
ARBOL DEL PARAISO, 6. — PALENCIA
Admite internos, medio pensionistas y externos.
En los exámenes oficiales del curso 1924 a 1925 es el Colegio que obtuvo mejores notas y MENOS suspensos.
El director, Alvaro González Alvarez (Presbítero).

PALENCIA
Días 2 y 3 de Septiembre
DOS GRANDES CORRIDAS DE TOROS
Ganado de García (antes ALEAS) de Colmenar Viejo y Matadores
Pérez Tabernero, de Salamanca.

Ignacio Sánchez Megías,
José García (Algabeño),
Martín Agüero y
Gayetano Ordóñez (Niño de la Palma)

Almacén de maderas

Entarimados de todas clases, Jambas, Rodapiés, Molduras, etc.
Talleres mecánicos de carpintería y herrería
 Asesorado de maderas
 Elaboración general de maderas para carpinteros, ebanistas y carreteros.
 Gran fábrica de JERONES hierro, camas y somiers y todo lo concerniente a tejidos metálicos; una de las primeras en su clase.
José Gallego Rulpérez.---Cervantes, 9 y 11.--- PALENCIA
 Teléfono núm. 67

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de
 Calzos y bujes de ALAEJOS
 Norias de ALAEJOS
 Arados de ALAFJOS
 Prensas de ALALJOS
 Trilladoras de ALAEJOS
 Aventadoras de ALAEJOS
EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
 Los pedidos a **Jorge Martín e Hijos**
(Valladolid) ALAEJOS

GARAGE
automóviles

CITROËN

El Motor Europeo más económico
 El de menor consumo
 Todos los modelos desde
4.950 ptas.!!

Informes y condiciones
Calderón y Mateo
 REPRESENTANTES EN
PALENCIA y su provincia

SKOGLAND LINE HAUGESUND

El día 5 de Octubre saldrá de Vigo, DIRECTAMENTE para BUENOS-AIRES, el magnífico vapor
"HANNA SKOGLAND"
 admitiendo pasaje de primera y TERCERA CLASE.
 Precio del pasaje en tercera clase. Ptas. 562'95
 NOTA: Este vapor dispone de camarotes cerrados de 4 literas, que se concederán sin aumento alguno en el precio del pasaje.
 Para informes, dirigirse a los Agentes Sres. Joaquín Dávila y C.---Vigo.

Pavimentos de cemento portland en hierro y acero PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.
 TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, es hacen en todos los diámetros desde 0'10 a un metro de luz.
 Fábricas montadas para grandes producciones.
 Precios ventajosos.---Grandes existencias.
 Pedir siempre precios y catálogos a esta casa.

Luis Salgueiro, en OLMEDO (Valladolid)
 y Juan Leonardo Muñoz, en VALLADOLID

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próximias salidas para La Habana, Veracruz y Tampico.

Vapor "EDAM",	Bilbao.. . . . 25 de Agosto	Santander.. . . . 26 >	Gijón.. . . . 27 >	Coruña.. . . . 28 >	Vigo.. . . . 29 >
Vapor "LEERDAM",	Bilbao.. . . . 15 de Septiembre	Santander.. . . . 16 >	Gijón.. . . . 17 >	Coruña.. . . . 18 >	Vigo.. . . . 19 >
Vapor "SPAARNDAM",	Bilbao.. . . . 4 de Octubre	Santander.. . . . 5 >	Gijón.. . . . 6 >	Coruña.. . . . 7 >	Vigo.. . . . 8 >
Vapor "MAASDAM",	Bilbao.. . . . 27 de Octubre	Santander.. . . . 28 >	Gijón.. . . . 29 >	Coruña.. . . . 30 >	Vigo.. . . . 31 >

Precio del pasaje en 3.ª clase, a La Habana 539'50.
 Id. a Veracruz-Tampico 582'75.

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:
 En Bilbao.---Señores Pérez Ullivarri e Hijos.---En Santander.---Don Francisco García.---En Coruña.---Señores López y Sánchez.---En Vigo.---Señores Joaquín, Dávila y C.
 Agentes en Gijón; Sres. Viuda e Hijos de Antonio López de Haro.
 En Palencia: Los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la República Argentina, 2. Teléfono 134

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
 DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
 DISPEPSIA y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
 ACEDIAS Y VÓMITOS DILATACIÓN Y ÚLCERA
 INAFETENCIA del Estómago
 FLATULENCIAS DISENTERIA
 OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando los diarreas de los niños incluidos en la época del dentado y destete. Es insulso y de gusto agradable. Ensaye un botellito y se sentirá pronto que el estómago está limpio, ligero y se nutre, curados de seguir así su vida.
 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pastillas botellito, con medicación para unos ocho días
 Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Compañía Hamburguesa-Americana
 Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO
 Próximias salidas del puerto de SANTANDER:
 El 14 de Septiembre vapor «HOLSATIA».
 El 24 de Octubre vapor «TOLEDO».
 El 2 de Diciembre vapor «HOLSATIA».
 Estos vapores están contruados con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camarotes y cocineras españolas.
 El vapor «TOLEDO» admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y el vapor «HOLSATIA» de primera, segunda económica y tercera clase.
 Precios en 3.ª clase: Para la Habana, 539'50.
 Para Veracruz y Tampico, 582'75.
 Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios en Santander, CARLOS HOPPE y COMPAÑIA, apartado postal núm. 27.---Teléfono núm. 102---Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.
 NOTA Se recomienda a los pasajeros que deseen embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación al de la salida, con el fin de facilitar la embarcación que es siempre muy oportuna.
 En Palencia: Los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a Guillermo Quevedo Cortes, Avenida de la República Argentina, 2.---Teléfono 134.

Elíxir CALLOL que pronto la Fortalecerá
 Toma Vd. Amigo Débil
 Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía
 Más de 6000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias
 De sabor agradable y efecto rápido
 El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades.---Precio ptas. 4.50
 Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

Balneario de Cucho (BURGOS)
 Aguas sulfurosas. Sulphúricas. Nitrogenadas. Muy radioactivas
 Curan las enfermedades de la piel, úlceras, eczemas, picores, sarna; herpetimo; avariosis.
 Curan las del aparato respiratorio, nariz, garganta, bronquitos, catarros crónicos, asma.
 Artritis. Reumatismo. Escrofulosis.
 Baños Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones.
 Excelente estancia veraniega. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo, a 600 metros sobre el nivel del mar.
 A 16 kilómetros de MIRANDA y 20 de VITORIA.

LA BARCELONESA
 Gran Zapatería de Enrique Bravo Quirós
 43---MAYOR PRINCIPAL---43
 La Zapatería más antigua y acreditada de Palencia, la que más barato vende, la que presenta más surtido, la que mejores y más elegantes calzados expende.
 Novedades en calzados y zapatillas de verano e invierno.
 No comprar calzado sin antes visitar esta casa. Especialidad en calzado a la medida. Se reforma toda clase de calzado por deteriorado que esté.
 NOTA.---Esta Casa no tiene SUCURSAL alguna en Palencia, lo que participa al público para que no sea sorprendido por quien toma el nombre de la Zapatería LA BARCELONESA.
 Véanse los escaparates de esta Zapatería
PRECIO FIJO LA BARCELONESA

GRANDES TALLERES
 en Valencia del Cid (España)
 de escultura religiosa en altares, imágenes para el templo divino; en madera, piedra y pasta-madera, de **ENRIQUE BARRACHINA**
 Escribir siempre al Apartado de Correos n.º 196, Valencia

PARA CEREALES
PIENSO NUTRITIVO
 El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCIÓN ALEMANA
 Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.
 MAÍZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA YESO, etc. etc.
 15 000 molinos vendidos
HUGO KATTWINKEL
 Almacenes de maquinaria MADRID (ap. 677) BARCELONA Nuñez de Balboa 6 Valencia 150 160
PARA CEBADEROS

VACAS DE LECHE, raza holandesa, de segundo y tercer parto, púridas y próximas a parir; se venden en Torquemada; para tratar con Silvano Santiago.
SE NECESITA hortelano que sepa bien su obligación, para habitar en la misma huerta, situada término de la capital. Útil presentarse sin buenos informes. Razon en **EL DIA DE PALENCIA**.

EXTRAVÍO de un libro «Mayor», con varias cuentas anotadas, el día 12 del corriente en la estación de Palencia, o en el tren que sale de ésta para Barruelo a las 5,38 de la tarde. Se le gratificará a quien lo entregue en esta Administración.
SE VENDEN un tronco enganchado, caballo y yegua, de 7 y 9 años respectivamente. Landeau y familiar en buen uso. Para verlos por las mañanas, Valentín Calderón, 20, cochera. Tratar con Tomás del Mazo, Mayor pral., 139.

En Osorno
 El industrial José María de la Sierra ha trasladado todo el negocio que tenía en Melgar de Fernamental a esta villa de Osorno, donde tiene grandes existencias de toda clase de madera del país y extranjero, y ampliado los almacenes que hacen sean los mejores de la región, vendiéndose con un 20 por 100 más barato que ningún otro y compra toda clase de maderas en grandes y pequeñas partidas, en las provincias de Burgos, Palencia, Santander, León, Valladolid y Zamora.---Antes de comprar o vender madera a ninguna otra casa pedir precios a José María de la Sierra, en Osorno.

Cía. Generale Transatlantique
LÍNEA DE NUEVA YORK
 Saldrán de VIGO directamente para NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
 31 de Agosto «La Bourdonais»
 14 de Septiembre «Roussillon»
 Precio de Cámara, desde 135 dólares, más impuestos.
 Id. de 3.ª clase, Ptas. 542'95, más 8 dólares de impuesto americano.
LÍNEA DE HABANA Y VERACRUZ
 Saldrá de Vigo directamente para la Habana y Veracruz el rápido vapor:
 7 de Septiembre «LAFAYETTE»
 Precio en 3.ª clase para La Habana, 539'50
 Precio en 3.ª clase para Veracruz, 582'80
LÍNEA DE CUBA Y HOUSTON
 De Villagaría:
 11 de Septiembre «De La Salle»
 Precio de 3.ª clase a La Habana, Pesetas, 549'50.---Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 843'55.---Id. de Cámara, Ptas. 1.313'15.
 Precio de 3.ª clase a Nueva Orleans, Ptas. 582'75.---Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 886'80.---Id. de Cámara, Ptas. 1.398'15; más 8 dólares de impuesto americano
 Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos.
 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Para más informes, dirigirse a los agentes:

Antonio Conde, Hijos
 Calle de Luis Taboada, núm. 4
 Apartado de Correos núm. 14, VIGO
 Para informes sobre pasajes de cámara: JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA.

Comerciantes!
 Caramelos de todas las clases, para dentro y fuera de la capital.
 En Rusos, Bloques, Rusitos, Rellenos. Especiales de coco y pastillas de café y leche
 Precio fábrica
 Pidan precios y muestras.
 José Canalejas (antes Soldados), 35, entresuelo.---Palencia.

VENDO O CAMBIO caballo extranjero, joven, bien enganchado, diez dedos sobre la marca, o cambiaría por caballería de labor.---Clarens y milort Labourrett, modernos, perfecto estado, llantas goma Ducable; Mayor antigua, 18, Palencia.

Sellos de CAUCHECHADORES y NUMERACIÓN de la Federación
COMPANIAS FRANCESA C. Sud Atlantic
 y Cía. CHARGEURS REUNIS
 Vapores de gran lujo para el comercio de Lisboa Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Los siguientes vapores de 4000 toneladas de fuerza y 4 hélices:
 23 de Agosto «Maurice»
 30 de Septiembre «Belle»
 Precio del billete en tercera clase setas 607'95
 Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de vapores siguientes:
 28 de Agosto «Aurora»
 10 de Septiembre «Belle»
 28 de Septiembre «Belle»
PRECIOS
 En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación.
 En 3.ª con camarote y comedores.
 En 2.ª corriente.
SALIDAS DE LA COMPAÑIA
 Buenos Aires:
 10 de Septiembre «Maurice»
 19 de Septiembre «Belle»
 Nota.---Los niños menores de 6 años de 2 años y 10 no cuentan para el pasaje. De 10 años en adelante entero.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España:
ANTONIO CONDE, Hijos
 Vigo, Luis Taboada, 4.---Villagaría, Plaza Orensé, 2.---Villagaría, calle Marina, 29 y 31
 Para informes sobre pasajes de cámara:
JULIAN QUIJADA LUIS
 calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA

Recordatorio
Esquelas
 Tarjetas, papel, y cuantos impresos necesite, los encargaré esmeradamente hechos en la imprenta de la Federación, apartado 34.---Palencia

Para los almacenes
 Libros talonarios de ENRIQUE BARRACHINA y SALIDAS; se hacen en el taller de este periódico.---Muy económico, 15.

Anuncios por palabras
 Hasta 12 palabras 0'75 ptas. más, 5 céntimos.

SE VENDE un buque de 24 a 26 arrobas de capacidad para tratar en Dhesa de Rosendo su dueño Entimio Martín

SE NECESITA buen escribano para hacer de encargo de un taller Garage. Guillermo Quijada Luis

SE VENDEN siete obreros para tratar dirigirse a Calle de Luis Taboada, núm. 4, en HARO (Logroño)

OFICIAL DE PALACIO
 en la Panadería Príncipe